Rady a posloupnosti, dokon¢eni, Gplna indukce
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Tento priklad Ize dobre
znazornit geometricky,
kazdy Clen rady je Cast
plochy kruhu o celkové
ploSe rovné 1.

Priklady na rady:

4. a) Reste rovnici g—: X +3x% x3+3x(‘+.__

Zkusime rozdélit ¢lenys podezrenim, ze postup neni korektni, nebot preskupujeme
nekonecné ¢lenl rady najednou)
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Matematicka indukce

Zadano: rekurentni vzorec Q4 . = F(C&ua,qh-z - ,OL.,.-M,,) )

- 7
A4, C{,z, L, %y QSOu zad ane

Mame pfimy vzorec v, = F(w) spodezienim, e je to ptimy vzorec
pro tutéz posloupnost. Jistotu bychom méli,
kdybychom ho uméli ovérit pro vSech
nekonecné ¢lenl posloupnosti.

Tento postup existuje, nazyva se dlkaz matematickou indukci.

Postup:

1. Ovérime primy vzorec pro n+k-1 prvnich ¢lend.

2. Z primého vzorce pro n+k-1 prvnich ¢lenl odvodime vzorec pro n+k ty ¢len.
Pokud pljde prepsat do tvaru pro primy vzorec pro n+k ty ¢len posloupnosti,
prfimy vzorec je spravny.

Priklad: Ovérte z rekurentniho vzorce pro pocet dilkd ziskanych n rovnymi rezy pizzy
primy vzorec.

@ rekurentni vzorec:
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Dlkaz matematickou indukci:

1+ 1
1. n=1: &1;—4(2—*}"”7:2 v~
2. Z primého vzorce pro n odvodime (pokusime se odvodit) vzorec pro n+1 clen:
_ W(h+1) h{n+1) +2v +2
Xy =, tn+1 = > + )+ +4 = > +1 =

_ e (et ene? | { = (n+1) () +4  toto je piimy vzorec
2 /A pro ¢len n+1.




